
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Martin Böhm AfD 
vom 18.08.2022

Anfrage zu Sexualdelikten in der kreisfreien Stadt Coburg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele Sexualdelikte wurden 2021 in der kreisfreien Stadt Coburg 
zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln 
der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 
113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?   2

1.b) Wie viele der unter 1 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte auf-
geschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 
111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwai-
gen weiteren Tatschlüsseln)?   2

1.c) Bei wie vielen der unter 1 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es 
sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den 
Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 
112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüs-
seln)?   2

Anlage 1   3

Hinweise des Landtagsamts   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 13.09.2022

Vorbemerkung
Die Erhebung der statistischen Daten erfolgte auf Basis der nach bundeseinheitlichen 
Richtlinien geführten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Die PKS enthält die der 
(Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten zum Zeitpunkt der Abgabe an 
die Staatsanwaltschaft. Mittels PKS-basierter Daten können nach Abschluss eines 
Berichtsjahrs belastbare Aussagen zur Kriminalitätsentwicklung im jeweiligen Jahr 
getroffen werden.

1.a) Wie viele Sexualdelikte wurden 2021 in der kreisfreien Stadt Co-
burg zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüs-
seln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 
113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?

1.b) Wie viele der unter 1 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte auf-
geschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 
111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen 
weiteren Tatschlüsseln)?

1.c) Bei wie vielen der unter 1 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es 
sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den 
Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 
112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?

Die Fragen 1 a bis 1 c werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 1 verwiesen.

Die enthaltene Tabelle stellt die erfassten und die aufgeklärten Fälle sowie die Zahl 
der Tatverdächtigen für sämtliche Sexualdelikte dar. Diese umfassen insbesondere 
auch die in der Fragestellung genannten Schlüsselzahlen. Ist eine Schlüsselzahl in 
der tabellarischen Aufstellung nicht benannt, so lag das Delikt im Berichtszeitraum 
nicht vor (auf die Ausgabe von Nullwerten wurde verzichtet).
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Anlage 1

Sexualdelikte, kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2021, erfasste/aufgeklärte Fälle und TV ges./dt.

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

erfasste Fälle aufgeklärte Fälle TV 
Gesamtanzahl

deutsche TV

Anzahl Anzahl Anzahl

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 44 38 38 33

2021 110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 184j StGB 20 19 19 15

2021 111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschl. mit Todes-
folge §§ 177, 178 StGB 9 9 9 7

2021 111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 8 8 8 6

2021 111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 111730) 7 7 7 5

2021 111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 
StGB 1 1 1 1

2021 111800 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. m. Abs. 6 
Nr. 2, 7, 8 StGB 1 1 1 1

2021 111810 Sexueller Übergriff im besonders schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 
StGB 1 1 1 1

2021 112100 Sexueller Übergriff und sexuelle Nötigung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 4 4 4 3

2021 112110 Sexueller Übergriff § 177 Abs. 1, 2 (ohne Nr. 1), 9 StGB 1 1 1 1

2021 112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 3 3 3 2

2021 114000 Sexuelle Belästigung § 184i StGB 7 6 6 5

2021 130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB 7 4 4 4

2021 131000 Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 176a, 176b StGB 3 2 2 2

2021 131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 StGB 2 2 2 2

2021 131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB 1 0 0 0

2021 132000 Exhibitionistische Handlungen und Erregung öffentlichen Ärgernisses §§ 183, 183a StGB 2 1 1 1

2021 132010 Exhibitionistische Handlungen § 183 StGB 2 1 1 1

2021 133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen § 182 StGB 2 1 1 1

2021 133100 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen gegen Entgelt § 182 Abs. 2 StGB 2 1 1 1

2021 140000 Ausnutzen sexueller Neigung gemäß §§ 180, 180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e, 184f, 184g, 
184k StGB 17 15 15 14
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Sexualdelikte, kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2021, erfasste/aufgeklärte Fälle und TV ges./dt.

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

erfasste Fälle aufgeklärte Fälle TV 
Gesamtanzahl

deutsche TV

Anzahl Anzahl Anzahl

2021 143000 Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) gemäß §§ 184, 184a, 184b, 184c, 184d, 184e StGB 17 15 15 14

2021 143010 Sonstige Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) gemäß § 184 StGB 1 0 0 0

2021 143100 Verbreitung pornographischer Schriften (Erzeugnisse) an Personen unter 18 Jahren § 184 Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 
StGB 1 1 1 1

2021 143200 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung kinderpornographischer Schriften gemäß § 184b StGB 11 10 10 9

2021 143210 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 StGB 4 4 4 3

2021 143211 Verbreitung von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 StGB 4 4 4 3

2021 143230 Besitz oder sich Verschaffen von Kinderpornographie gemäß § 184b Abs. 3 StGB 7 6 6 6

2021 143500 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung jugendpornographischer Schriften gemäß § 184c StGB 4 4 4 4

2021 143510 Verbreitung, Erwerb, Besitz und Herstellung von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 StGB 1 1 1 1

2021 143511 Verbreitung von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 1 StGB 1 1 1 1

2021 143530 Besitz oder sich Verschaffen von Jugendpornographie gemäß § 184c Abs. 3 StGB 3 3 3 3
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/�sitzungen�
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�5�/�5 Drucksache�18 / 24083

https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.a)	Wie viele Sexualdelikte wurden 2021 in der kreisfreien Stadt Coburg zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüssel
	1.b)	Wie viele der unter 1 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?
	1.c)	Bei wie vielen der unter 1 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren
	Anlage 1
	Hinweise des Landtagsamts

